



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

蔡通

2024年11月6日

多舉措緩解大賽車賽事期間交通壓力

「七十一屆澳門格蘭披治大賽車」賽事臨近，作為一項國際知名的賽事，每年都吸引大量遊客和賽車愛好者前來觀賞，而由於賽道穿梭於民生區，部份賽道更距離住宅較近，賽事期間需對部份道路實施封閉或改道措施，對城市交通和市民生活存在一定影響。為了確保活動的順利進行，同時保障市民的日常出行，本人有以下幾個建議：

一、加快 A2 連接橋橋開通：目前取道澳門大橋由澳門半島往返氹仔的通道僅有 A1 連接橋，同時有關部門已積極與博企協調發財巴行經澳門大橋以減輕友誼大橋高峰時段交通壓力，可預期大賽車期間東方明珠一帶交通將承受更大挑戰，期望當局盡早安排於大賽車期間前開通 A2 連接橋，以便於大賽車賽事開始前提前部署和優化調整交通安排。

二、多舉措緩解大賽車賽事期間交通壓力：因應大賽車前期的活動閘門和防撞欄的安裝以及多處改道情況或對居民出行造成不適應和不便，同時部分路面更因安裝工程變窄，導致行駛車速變慢，變相加重交通壓力，建議當局能優化交通指引，合理設置臨時紅綠燈、交通指示牌等，並於高峰時段加派警力疏導交通，同時應加強道路維護和管理，確保道路狀況良好，減少因道路問題導致的交通擁塞。

三、加強賽事期間面向居民和旅客的安全宣講：賽事期間中區一帶如荷蘭園、雀仔園、望德堂區一帶將舉辦一系列活動吸引居民和旅客走入社區，亦預期社區人流將會增加，建議有關當局提前通過媒體、社交平台等多種渠道發佈交通信息和出行指南，提升居民和旅行交通安全意識，保障出行環境安全。